
 Gruppo Consiliare del Partito Democratico Città di Biella 

 

 

Interrogazione sulla manutenzione con breve tour fotografico di “ordinario abbandono”. 

Continua il giro in città. 

 

 

Premesso che  

- la desolazione e l’incuria in cui è precipitata tutta la città sembrano non interessare questa 

amministrazione stante la mancata programmazione in quattro anni di governo di interventi di 

manutenzione generale puntuali, cadenzati, ordinari e straordinari; 

- l’incuria su strade, aree verdi e parchi gioco, edifici, cartellonistica stradale, pali di illuminazione, 

riguarda tutti i rioni;  

- le segnalazioni dei cittadini attraverso i canali ufficiali restano pressoché inascoltate;   

 

- la sicurezza stradale, obiettivo tanto sbandierato in campagna elettorale quanto non percorso nei 

fatti, si dimostra anche mantenendo efficiente la viabilità, sistemando  i manti stradali ammalorati, i 

pozzetti, la segnaletica e l’illuminazione pubblica; 

- alcuni interventi tampone risultano frettolosi e non risolutivi neppure rispetto all’annuncio di  futuri 

lavori (vedasi le fotografie relative al Favaro); 

 

 

il Gruppo Consiliare interroga il Sindaco  

per conoscere 

• i motivi di tale degrado diffuso  documentato dalle  fotografie allegate a titolo puramente 

esemplificativo; 

• quali azioni intenda pianificare in questi ultimi mesi di amministrazione per effettuare un minimo di 

manutenzione ordinaria;  

• quanti interventi spot siano stati effettuati in questi anni incidendo sulle casse comunali senza 

peraltro aver risolto i problemi derivanti da una mancata manutenzione ordinaria calendarizzata; 

 

• l’elenco dei lavori di manutenzione stradale (asfaltature, cubettature, eliminazione barriere 

architettoniche) effettuate nel periodo 2019/2022 e quelli in previsione nel periodo 2023/2024. 

 

Si richiede risposta orale in Consiglio Comunale. 

Il Gruppo Consiliare 

Valeria Varnero, Marta Bruschi, Rinaldo Chiola, Mohamed Es Saket, Paolo Rizzo 

 

Biella, 02 luglio 2023 
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